

Р.Н.Зарипов, Л.А.Мустафина, Студенты ИНЭФБ, г.Уфа

Научный руководитель- Ханнанова Л.Р. старший преподаватель кафедры «Финансы и Налогообложение»

Электронный бюджет РФ.

Государственный бюджет Российской Федерации является важнейшим финансовым документом нашей страны. Он представляет собой совокупность финансовых смет всех ведомств, государственных служб, правительственных программ и т. д. В нём определяются потребности, подлежащие удовлетворению за счёт государственной казны, равно как указываются источники и размеры ожидаемых поступлений в государственную казну.

Бюджетная система нашего государства состоит из трех уровней: федеральный, региональный и местный бюджеты.

Бюджетным процессом является деятельность государства по формированию, рассмотрению, утверждению, исполнению бюджетов всех уровней, а также составлению и утверждению отчёта об их исполнении.

Бюджет формируется из доходов и расходов государственного бюджета. Доходами являются денежные средства, поступающие безвозвратно. Их поступление регулируется нынешним законодательством, а расходами государственного бюджета - денежные средства, направленные на исполнение задач и функции государственного и местного самоуправления. Существуют две возможные ситуации: бюджетный дефицит и профицит. Бюджетный дефицит это превышение расходов над доходами, а бюджетный профицит - превышение доходов над расходами.

В силу сложности качественного контроля всех финансовых операций в масштабах нашего огромного государства очень сложно все контролировать все операции и из-за этого в стране процветает коррупция. Для того, чтобы сделать финансовую и денежно-кредитную системы прозрачнее государство создало электронный бюджет. Это сайт, который

позволяет гражданам государства наглядно понять поэтапное формирование бюджета. Он также предоставляет информацию о местах, которые занимает Россия в международных рейтингах и показателях, позволяя сравнить уровень экономического развития России и других стран. Любой желающий может проследить исполнение бюджета по расходам в каждом месяце. Можно рассчитать размер налога на доходы, пошлин, налоговые вычеты и тд. Предоставляются полезные ссылки, например, на сайт правительства РФ, федеральной налоговой службы, федерального казначейства и тд.

Благодаря сайту «Электронный бюджет» вся финансовая и денежно-кредитная системы государства стали прозрачными. Это способствует сведению коррупции на нет. Помогает вывести Россию на новый уровень экономического развития и улучшить положение нашего государства в мире.